



ανοικτή θάλασσα

Κείμενο: **Αλέξης Χαραλαμπίδης**, Πρόεδρος Ναυτικού Ομίλου Λέρου
 Φωτογραφίες: **Νικό Angelis**

2^{ος} ΑΓΩΝΑΣ ΕΛΛΗΝΟ-ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΦΙΛΙΑΣ.



27 σκάφη από Ελλάδα, Ιταλία, Αγγλία, Τουρκία, Γαλλία και Ουκρανία βρέθηκαν στη γραμμή εκκίνησης του **2ου Αγώνα Ελληνο-Ιταλικής φιλίας** το πρωί της **Κυριακής 27 Μαΐου** στο **Λακκί της Λέρου**. Ο αγώνας αποτελείται από **πέντε ιστιοδρομίες, τέσσερις offshore και μία inshore**.

Τα μπράτσα του αγώνα ήταν: **1η Ιστιοδρομία** 27 Μαΐου Λέρος-Πάτμος, **2η Ιστιοδρομία** 29 Μαΐου Πάτμος- Didim (Τουρκία), **3η Ιστιοδρομία** 31 Μαΐου Didim-Κάλυμνος, **4η Ιστιοδρομία** 2 Ιουνίου Κάλυμνος-Λέρος, **5η Ιστιοδρομία** Κυριακή 3 Ιουνίου inshore ιστιοδρομία

Ο αγώνας ήταν υπό την αιγίδα του **Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού της Ελλάδας**, της **Ιταλικής Πρεσβείας Αθήνας** και της **Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου**. Διοργανώθηκε από τον **Ναυτικό Όμιλο Λέρου** και τον **Ιταλικό Σύλλογο «Φίλοι της Λέρου»**, με συνδιοργανωτή το **Δήμο Λέρου** και τον **Πολιτιστικό Σύλλογο Νέων Λέρου «Αρτεμις»**. Σημαντική ήταν η βοήθεια της **Ε.Ι.Ο.**, του **Π.Ο.Ι.Α.Θ.** και του **Ναυτικού Ομίλου Φιουμπαίνιο της Ρώμης**.

Ήταν μία δύσκολη και δαπανηρή διοργάνωση όμως το αποτέλεσμα, κατά γενική ομολογία υπήρξε άριστο. Όλοι οι αγωνιζόμενοι έμειναν ενθουσιασμένοι τόσο με το αγωνιστικό όσο και με το πολιτιστικό μέρος της διοργάνωσης όπως άλλωστε και ο κόσμος στη Λέρο, Πάτμο, Didim και Κάλυμνο που παραβρέθηκε στις εκδηλώσεις.

Στην Τελετή Έναρξης του αγώνα, στο **Δημοτικό Θέατρο Λέρου**, δόθηκε μία συναυλία κλασσικού και σύγχρονου ρεπερτορίου από τέσσερις Ιταλούς καλλιτέχνες που ήρθαν στη Λέρο αποκλειστικά για συνδράμουν την προσπάθειά μας αυτή. Η Σοπράνο **Margherita Pace** ο Τενόρος **Luigi Petroni** ο Σαξοφωνίστας **Mario Raja** και η Πιανίστα **Serena Marotti** μας καταγοήτευσαν με τη δεξιοτεχνία, και τη σκηνική παρουσία τους, ταξιδεύοντάς μας μουσικά από την Ευρώπη στην Αμερική και πάλι πίσω.

Αξέχαστη θα μείνει σε όλους τους αγωνιζόμενους η εγκάρδια φιλοξενία στη **Didim Marina** στην Τουρκία. Η Didim Marina ήταν χορηγός αυτού του αγώνα. Φιλοξένησε τις επιτροπές του αγώνα και ολόκληρο τον στόλο στις άριστες εγκαταστάσεις της με όλες τις παροχές δωρεάν. Προσέφερε σε όλους τους αγωνιζόμενους μία δωρεάν ξενάγηση στην Αρχαία Μίλητο και στον ναό του Απόλλωνα με πολυτελή, κλιματιζόμενα λεωφορεία. Οργάνωσε μία υπέροχη δεξίωση στα πληρώματα για το

καλωσόρισμα με ζωντανή μουσική, τοπικούς χορούς από λιλιπούτειους μαθητές με παραδοσιακές ενδυμασίες και με τη γνωστή και πλούσια τουρκική κουζίνα.

Το βράδυ του Σαββάτου ο ιταλικός σύλλογος «Φίλοι της Λέρου» πρόσφερε στα πληρώματα του αγώνα μία βραδιά με ιταλική μουσική και ιταλικές λιχουδιές που ετοίμασαν οι κυρίες του συλλόγου. Τραγουδούσαν άριστες ο τενόρος Mikel Ρουί κυβερνήτης του σκάφους Tosca, που πήρε μέρος και στον αγώνα ενώ τον συνόδευε στο πιάνο ο James Kolins.

Στην Τελετή Λήξης του αγώνα, στον Ναυτικό Όμιλο Λέρου, τα μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Νέων Λέρου «Αρτεμις» έδειξαν για μία ακόμα φορά τι σημαίνει ελληνική φιλοξενία. Ζωντανή ελληνική μουσική, πλούσια ελληνική κουζίνα, άφθονο τοπικό κρασί, όλα προσφορά του Συλλόγου «Αρτεμις», σφράγισαν την εκδήλωση και άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις στους Έλληνες αλλά ιδίως στους ξένους ιστιοπλοΐτες που τραγουδούσαν και χόρευαν μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες..

Τα σκάφη ήταν χωρισμένα σε δύο κατηγορίες. Καταμετρημένα κατηγορίας ORC-Club και μη καταμετρημένα σκάφη στην κατηγορία OPEN CLASS. Στα τελευταία η Επιτροπή Αγώνα χορήγησε βαθμό ικανότητας βάσει του ιταλικού καταλόγου.

Νικητές τελικής κατάταξης στη κατηγορία ORC-Club ήταν:

1ος Το Ajuza από την Ουκρανία με κυβερνήτη τον Valentyn Klymentyev.

2ος Das Boot Α.Σ.Ι.Α.Θ. Ρόδου με κυβερνήτη τον Δημήτρη Σταμάτη

3ος Tamarisk II του Ναυτικού Ομίλου Λέρου με κυβερνήτη τον Αλέξη Χαραλαμπίδη.

Νικητές τελικής κατάταξης στην κατηγορία OPEN CLASS ήταν:

1ος Phebe από τη Γαλλία με κυβερνήτη τον Paolo Bontempi

2ος Baloss από Ιταλία με κυβερνήτη τον Maurizio Cosano

3ος Buriana II από Ιταλία με κυβερνήτη τον Giovanni Avitabile.

Καθοριστική για την επιτυχία της διοργάνωσης ήταν η παρουσία της προέδρου της Επιτροπής Αγώνα Παρθενόνης Αρμενάνη καθώς και του διεθνούς κριτή από την Ιταλία Roberto Armellini ο οποίος ήρθε με αποκλειστικό σκοπό να συνδράμει την προσπάθειά μας.